

### **Университет – в нашей памяти и сердцах**

По прошествии прожитых лет все произошедшее с тобой выстраивается в определенную последовательность разных по значимости и восприятию жизненных этапов. И в этой цепочке событий наиболее яркими и светлыми в нашей памяти, конечно же, остаются воспоминания о студенческой жизни с ее порой не очень комфортным бытом, всегда внезапными зачетами и экзаменами, боевым стройотрядовским движением, мобилизующими комсомольскими собраниями и развеселыми вечеринками в дни получения «степушек».

В рутинной череде расписанных по дням и часам занятий неизгладимое впечатление производило незабываемые по своей яркости и колориту общение с блиставшей на лекциях и научных конференциях нашей звездной профессурой – М.С. Атлас, З.В. Атласом, Г.П. Солюсом, Л.Н. Красавиной, Е.А. Симоняном, П.П. Масловым, В.И. Лисовским, И.Д. Злобиным и многими другими эрудитами и профессионалами в областях экономической науки, истории, юриспруденции. И нас, студентов, не нужно было уговаривать участвовать в этом «пиршестве» интригующих обсуждений и дискуссий, острых принципиальных споров между представителями различных научных школ и воззрений. Было лишь стремление быть сопричастными к этому новому неизведанному для нас миру науки, выступая с первыми докладами, участвуя в конкурсах, организуя студенческие научные мероприятия. Все это помогло заложить прочный фундамент знаний и обрести навыки практической и научной деятельности каждому из нас.

Выпускники МЭО остаются верны и следуют традициям научной школы «Международные валютно-кредитные и финансовые отношения», созданной профессором, заслуженным деятелем науки Российской Федерации Л.Н. Красавиной. Десять из пятидесяти выпускников факультета МЭО 1975 года защитили кандидатские диссертации, а трое из них - докторские диссертации. И.Г. Русакова, А.Ю. Юданов, В.А. Успенский, В.Я. Пищик продолжают традиции преподавательской деятельности в Финансовом университете. В. А. Дмитриев долгое время возглавлял Внешэкономбанк, в настоящее время является заместителем Председателя Торгово-промышленной палаты; Лыков С.П. работает в должности заместителя Председателя Внешэкономбанка; Акимов А.И. – в должности

Председателя Правления Газпромбанка; В.В. Лякин возглавляет дочерний банк ВТБ - VTB Bank (Deutschland) AG. Многие наши выпускники по сей день продолжают трудиться, передавая свой опыт молодежи.

Сохранились самые теплые воспоминания о нашем дорогом воспитателе и мудром наставнике - Зайцевой Людмиле Николаевне, многолетнем декане факультета МЭО. Студенты были разные, но даже самые нерадивые из них, попадавшие в сложную жизненную ситуацию, ощущали на себе со стороны декана не только строгий спрос, но также искреннюю материнскую заботу и поддержку. В результате практически каждый выпуск студентов обходился без вынужденных потерь.

Безусловно, «изюминкой» воспоминаний о внеаудиторной жизни во время учебы в Финансовом институте остаются студенческие строительные отряды, которые ежегодно формировались на базе МФИ и направлялись в различные уголки нашей необъятной страны – от Москвы и Подмосковья до Красноярского края и Сахалина. Это помогало «проветрить мозги» после сидячей аудиторной жизни, было хорошей мускульной встряской и, что немаловажно, обеспечивало хорошую финансовую подпитку на многие месяцы студенческой жизни вперед. Более того, немалое число студентов нашли в стройотрядах свои пары и создали счастливые семьи.

В середине 1970 – гг. на базе МФИ стали формироваться первые интернациональные стройотряды на основе партнерских соглашений с профильными финансовыми ВУЗами из Болгарии, ГДР, Польши, Чехословакии. Это позволило нашим студентам «прорубить» свое первое окно в Европу, получить практику и дружеского, и профессионального общения с молодежью этих стран. Затем по окончании МФИ многие выпускники-международники, накопив практический опыт работали за рубежом, в том числе в руководстве наших зарубежных дочерних банков в Австрии, Германии, Франции, Сингапуре, Индии, других странах.

Не прерываются связи выпускников МЭО выпуска 1975 г. и по сей день. Регулярные ежегодные встречи проходят под знаком греющих душу воспоминаний о студенческой жизни давно минувших лет. Аура теплого, доброго общения поднимает настроение, дает эмоциональную подпитку душе и заряд бодрости телу на годы вперед.

Конечно же, Финансовый университет остается в наших сердцах навсегда!